

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: (Para suscripción al diario católico...)

Año XXXII Núm. 9.735 Sábado 14 de diciembre de 1929. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35



SEGUNDO ANIVERSARIO

de la señorita

## MERCEDES MARTIN MUÑOZ

Que falleció en Sanchidrián el día 15 de diciembre de 1927

A LOS 19 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Francisco y doña Alejandra; hermanos doña Rita, don Fernando, don Francisco, don Lucio y don Angel; abuelos don Pedro Martín y doña Gaspara Sanz; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el lunes, 16 del corriente, a las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de Sanchidrián.

Avila 14 de diciembre de 1929.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma

del señor

## Don Basilio Aboín Morera

Que descansó en el Señor el día 18 de diciembre de 1927

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

D. E. P.

Su esposa; hijos; hijo político y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Las misas que se celebren el día 16 en la parroquia de San Vicente a las ocho, ocho y media y nueve; el 17 en la iglesia de PP. Paules; el 18 el alumbrado al Santísimo Sacramento y misas a la misma hora en el Convento de María Reparadora; las que se celebren ese mismo día en San Antonio; los funerales que se digan en las parroquias de Muñogalindo y Chamartín los días 16, 17 y 18; todas las misas que se celebren en el Convento de Franciscanos de Segovia así como las de la parroquia de Villa Sanjurjo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# ESPEREMOS...

Sin que se confirmen ni se desmientan oficial ni oficiosamente, siguen circulando rumores que se relacionan con los nuevos planes que se propone desenvolver la dictadura. Ya hay periódico que afirma rotundamente, sus razones tendrá para asegurarlo, que la doctrina parlamentaria ha ganado una gran batalla. Y otra publicación, de ideario menos estridente que la aludida, rectifica diciendo que mal puede ganarse una batalla cuando no se empeña, pero que, sin embargo, se puede registrar una gran victoria, la victoria de la doctrina parlamentaria. En el fondo, lo mismo viene a ser ganar una batalla que obtener una victoria. Mas honroso parece lo primero, pero más cómodo es lo segundo. La batalla supone un adversario derrotado, vencido. La victoria un enemigo convencido. ¿Será éste el caso de la dictadura?

Cuando con corazón alegre se dicen estas cosas por los periódicos y por los políticos hay que preguntar por qué advino la dictadura. Y la respuesta parece muy sencilla. Advino porque el régimen estaba punto menos que agotado. Y vino, no contra las personas, de las que se ha reconocido después que en su casi totalidad eran probas e inteligentes, sino contra el sistema, contra el régimen de los partidos. Y porque era así, se dejaron abiertas o entreabiertas las puertas del nuevo orden de cosas a las primeras, y se cerraron a cal y canto a los segundos. El aserto podría demostrarse dando los nombres de los políticos que figuraron en los cuadros de reclutamiento de los antiguos partidos y que sin embargo han servido a la dictadura.

Ahora bien: ¿Se cumplirían los objetivos principales que explicaron y aún justificaron la rebelión del Ejército, que tuvo no solo apariencias sino realidades de alzamiento popular, si al cabo de seis años de lento y confuso derribo, todo se redujera a levantar el edificio sobre el mismo terreno y con los mismos planos, sin más que alguna pequeña e insignificante reforma en la fachada? ¿Cómo se va contra las cosas? ¿Limitándolas, reproduciéndolas, respetándolas? Eso no sería ir contra ellas, sino a su favor. Ni siquiera se destruyen cuando meramente se derriban, sino cuando, sobre derribarlas, se substituyen. Y este parecía ser el propósito dictatorial. Cambiar la Constitución, substituir el régimen de partidos y la forma de la soberanía, no proscribir totalmente el sufragio universal organizado. ¿Coincide con esto lo que se asegura estos días? No: coincide con lo otro, salvo esta diferencia: que a la postre, todo quedaba reducido a haber pasado un rato, un rato larguísimo de seis años, unas veces bien, otras regular y algunas, aunque pocas, mal.

Y como hay que convenir en que para tan minúsculo resultado no valdría nada, o muy poco, el esfuerzo entusiasta acometido, preciso es no adelantar y sobre todo no aventurar los juicios, como lo hacen los periódicos que hablan de grandes batallas ya ganadas, o de grandes victorias que sin combate han sido obtenidas.

MIGUEL PEÑAFLO

## La hija del monje Rasputin en Madrid

Ayer ha llegado a Madrid, procedente de Lisboa, María Rasputin, la hija del famoso monje ruso, cuya vida en la Corte de los Zares ha corrido en libros y periódicos por todos los ámbitos del mundo.

Viene María Rasputin a España a actuar como bailarina en un teatro de la Corte, y su presencia en Madrid constituye una justificada curiosidad.

La hija del «monje maldito» es de agradabilísima presencia. Alta, rubia, de ojos azules y boca grande. Tiene veintinueve años y es viuda.

La curiosidad periodística ha caído como un aluvión sobre María Rasputin desde el momento de su llegada a la Corte. La gentil bailarina ha contestado a cuantas preguntas le han hecho acerca de Rasputin con una calurosísima defensa de su padre. Habla con gran cariño de él y de la familia que creó y que vivía feliz. Tuvo seis hermanos y sólo vive uno de ellos. Estuvo casada con un oficial de la Guardia imperial que murió hace dos años. Recuerda con melancolía los días en que jugaba con el heredero del Trono ruso en el Palacio Imperial. Niega que su padre se hiciera monje, y dice que, aunque estuvo en un monasterio, no llegó a profesar. Habla de él con gran cariño, y dice que hacía milagros por la sinceridad con que los pedía a Dios. Desmiente cuantos crímenes se le han achacado a su padre, y culpa de toda la leyenda negra que sobre él pesa a la Corte zarista.

María Rasputin hace dos años que se dedicó a las danzas rusas, habiendo trabajado en muchos teatros de Francia, Alemania, Austria y, finalmente, en Portugal, donde ha obtenido un gran éxito. Habla francés e inglés, y en sus primeras conversaciones con los periodistas, ha mostrado una gran simpatía por España.

María Rasputin, que debutará hoy en un teatro de la Corte, tiene grandes deseos de conocer el juicio que el público de Madrid forme acerca de su arte.

## LA AFICION A LA LOTERIA

Un redactor de «La Epoca» ha sostenido una conversación con el jefe de la Sección de Loterías, quien ha hecho las siguientes manifestaciones:

«El sorteo de este año es el mayor que se ha jugado desde que existe la lotería.

Sesenta y cinco mil billetes. Nada menos. El año pasado se jugaron 62.000. Este se han tenido que construir tres mil bolas más.

El de la Cruz Roja ha sido de 60.000 números. Y el de la Ciudad Universitaria de cincuenta y tantos mil. En los corrientes, cuando más se llega es a cuarenta mil y pico.

En Madrid se juegan veintitres mil ciento setenta y cinco billetes. O sea más de la tercera parte del sorteo. Le sigue Barcelona, que lleva 18.374 números. Es decir, que entre las dos capitales juegan más de las dos terceras partes de la totalidad del sorteo. El resto se divide en las demás Administraciones de toda España. Siguen Sevilla y Valencia. Casi siempre tiene Valencia más billetes que Sevilla. Este año vienen a estar iguales. Se ha notado algo la afluencia de turistas por la Exposición. Igual que en Barcelona.

—¿Hay más premios?—pregunta el redactor de «La Epoca».

—Claro está. Los cinco primeros son iguales a los del año pasado; pero de ahí en adelante hay un aumento proporcional en los premios en relación con los tres mil billes aumentados.

—¿Hacia qué fecha se agotaron los billetes?

—Antes que nunca. A fines de octubre nos quedamos en la Dirección sin los que llamamos libres. Esio es, los no abonados que se guardan hasta el 7 de este mes, y que también han sido retirados en su totalidad.

En la dirección se ha recibido una instancia en la que se hace constar que en el naufragio del vapor «Isla de Panay» se ha ido a pique con el barco, equipajes y otros efectos, un billete del próximo sorteo, que quedará perdido definitivamente para el que lo adquirió y sus participantes, si los había, pues el artículo 18 de la instrucción general de Loterías es terminante y ordena que sólo a la presentación del billete o décimos del mismo se puede abonar el número premiado, sin que esos documentos sean susceptibles de sustitución por ningún otro.

## De la provincia GABRIEL Y GALÁN

### EL ARENAL

13 diciembre

(De nuestro corresponsal)

Procedentes de San Esteban del Valle llegaron a esta los PP. Misioneros de la residencia de Avila a los que acompaña el superior señor Al Puente. A todos los actos celebrados por la misión acude un público numeroso ansioso de saturar a sus almas con las divinas enseñanzas de estos heraldos de la Fe y las comuniones generales se han celebrado con el vecindario íntegro que así se cura de la enfermedad material para llevarse a Dios.

Sean bien venidos los enviados del Señor y de su estancia entre nosotros lleven la satisfacción de recoger abundante cosecha de almas.

El próximo domingo marcharán (D. m.) al Hornillo.

Llevamos ya una temporada sufriendo los rigores del sarampión cuyo principio benignísimo se ha recrudecido ya y causa algunas defunciones que tienen atemorizado al elemento infantil. De todas veras deseamos la mejoría de los hoy aquejados y hacemos votos para que pronto desaparezca la terrible infantil enfermedad.

Ayer tuve el gusto de saludar en ésta al inspector de primera enseñanza de esta zona Sr. Agustín que llegó en visita oficial a estas graduadas acompañado de su gentil esposa y del director de las graduadas de Arenas de San Pedro y corresponsal del DIARIO DE AVILA y señora.

Hecha la visita regresaron a Arenas a las seis de la tarde.

A todos envío mi cordial saludo y deseo que las horas de estancia entre nosotros les hayan sido gratas.

## EL FERROCARRIL AVILA-SEGOVIA-SORIA

Esta mañana se han reunido en la Diputación provincial, convocados por su presidente, señor Gila, representantes de las Diputaciones de Avila y Soria y de los Ayuntamientos de Segovia, Avila, Plaza, Turégano, Cantalejo, Sepúlveda, Burgo de Osma, Cantimpalos y Ayllón para tratar de la conveniencia de encargar la confección del proyecto de ferrocarril de Piedrahita-Béjar Avila - Segovia - Riaza-Burgo de Osma-Soria.

Los representantes de las poblaciones de las tres provincias visitaron después de la sesión, el Instituto provincial de Higiene, Hospicio, Hospital y algunos de los monumentos más notables de Segovia.

A las dos fueron invitados a almorzar por los señores presidente de la Diputación y alcalde de Segovia.

## ¿VA USTED A MADRID!

No deje de hospedarse en la Fonda «LA PARISIEN», Montera 14.

Pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias. Calefacción central, cuarto de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14255. Propietario y gerente, Leonardo Méndez.

El artículo 18 de la instrucción general de Loterías es terminante y ordena que sólo a la presentación del billete o décimos del mismo se puede abonar el número premiado, sin que esos documentos sean susceptibles de sustitución por ningún otro.

Manos amigas han hecho llegar, atenta y generosamente, a las del que esto escribe, dos tomitos de «Poesías seleccionadas para lectura en las escuelas de primera enseñanza» de entre las que brotaron de la castiza, brillante y fluida pluma del insigne poeta y eminente pedagogo Gabriel y Galán, el cantor de la fe, costumbres patriarcales y llanuras castellanas y extremeñas.

No es del caso el ponderar y poner de relieve el genio de aquella alma grande y delicada que diáfana y transparente dejó la engarzada en sus tiernísimas y emocionantes composiciones para admiración y recreo de las gentes.

Su fama de poeta y pedagogo al momento traspasó los linderos nacionales, y por el mundo entero ya se le conoce.

Lo que nos ha movido a tomar la pluma para escribir unos renglones, es la lectura de las poesías contenidas en esos dos tomitos y el fin de los editores al publicarlos por que constituyen un monumento vivo, adecuado y digno a la memoria inmortal del insigne maestro y literato.

Pertenece Gabriel y Galán a España; y a cuantos hablan la rica y cadenciosa lengua castellana, por ser esta el galano y esplendoroso ropaje con que embelleció a sus mágicas composiciones; y de manera singular pertenece a Salamanca donde nació; a Cáceres que recogió su último suspiro y a Avila por que aquí, en Piedrahita, con el ejercicio de su profesión en la escuela, sintióse poeta y se elevó en alas de su peculiar inspiración, al escribir las primicias de sus sonoros versos que a sus carísimos discípulos y amigos predilectos amorosamente consagró.

Pero, sobre todo, es una gloria muy legítima del Magisterio, y del Magisterio católico español, pues todas sus numerosas composiciones son altamente pedagógicas y están saturadas del sublimado espíritu de Jesús Maestro que las hace más bellas y morales y las da un positivo y extraordinario valor educativo.

Y si la figura gigantesca y hermosa de Gabriel y Galán, está pidiendo un pedestal que la coloque a la altura que en vida escaló en alas de su soberana inspiración, el Magisterio español, no cumple, con el malogrado compañero que tanto le engrandeció, si, al menos, no le dedica el monumento apropiado a su altísima y honrosa profesión, cual sería abriendo las puertas de las escuelas nacionales y hacer que en ellas se le leyera y se le conociera, al mismo tiempo que por medio de sus selectas poesías seguía laborando con sus compañeros en pro de la educación de la niñez.

Por que es indudable que influiría poderosa y eficazmente en ella, si todos los maestros se dignasen tenerle de compañero en sus respectivas escuelas haciendo que por medio de sus libros allí se oyera su elocuente y educadora voz.

Creemos, por lo tanto, que el más honorífico obsequio y homenaje que al malogrado poeta y pedagogo podrían ofrendarle cuantos se honran perteneciendo al benemérito e ilustrado Magisterio, sería el que en la forma dicha podría hacersele, pues siendo la misión del maestro formar al niño intelectual y moralmente para que al presentarse en la sociedad, adquiriera medios de vida y sea un elemento de orden, de progreso y de religiosidad, nada más a propósito para lograrlo que vaciar el corazón e inteligencia de los escolares en los preciosos moldes de honradez y disciplina, amor al trabajo, a la familia y hogar patrio que Gabriel y Galán presenta en sus poesías para educación del niño al mismo tiempo que aprende a leer.

Mil plácemes merecen los editores de los libritos y de desear sería el que se solicitase del Ministerio el que se declarasen de utilidad escolar.

## ANTE EL EMPRESTITO POR PATRIOTISMO Y POR INSTINTO DE CONSERVACION

Se nos interesa la reproducción del siguiente artículo de «La Nación» del día 12.

La lectura de la Prensa extranjera, especialmente de la inglesa, nos pone al corriente de algunos extraños juicios que por esos mundos merece la operación o empréstito oro que en España se está desenvolviendo estos días. Naturalmente, nada se dice, porque no se puede decir, ni contra la situación económica del país ni de su Tesoro, ni siquiera contra la operación en sí misma, que es ventajosísima para los que participan en ella, y así lo han entendido patriotas capitalistas españoles que tienen fondos oro en el Extranjero y los traen a este empréstito. Lo que sí se dice, o se apunta, o se aconseja, es la utilización de las reservas en oro del Banco de España para sanear la peseta. Y eso precisamente es lo que se desea por los que, más escasos en oro que España, cuya situación en esto es privilegiadísima, quisieran ver descender nuestro encaje y aumentar el suyo.

Pero contra esto debe luchar, no sólo el patriotismo español, sino el instinto de conservación, porque esa espléndida reserva oro es la garantía del billete, que tiene en ella un seguro que supera a las exigencias legales. Por eso todo español can fondos o valores oro, dentro o fuera del país, debe acudir al empréstito en grandes o pequeñas partidas, pues superarlo dará al mundo la idea de la potencialidad de nuestras finanzas.

En estos días se hace todo lo posible por contraprestar la mejora de la peseta que se inició al sólo anuncio de la operación, contribuyendo en parte a ello las compras de oro para acudir al empréstito que algunos realizan por aprovecharse de sus ventajas. Este proceder no es aconsejable, pues sin necesidad de nuevas compras, las disponibilidades de valores oro de españoles pueden calcularse en más de cinco veces el importe del empréstito anunciado, y ninguna colocación, fuera ni dentro, les podrá dar mayor rendimiento.

Es indudable que la Dictadura riñe rudo combate contra un fuerte frente, desde que inició la liberación de la economía nacional del exagerado aprovechamiento que de ella se hacía por los extranjeros, y que ni la prudencia y consideraciones con que se viene conduciendo esta táctica, impuesta por la dignidad y por la necesidad de vivir, hace cesar la ofensiva. Bien reciente está la desarrrollada en el asunto de petróleos, que merced a que los Gobiernos de los países a que pertenecían los reclamantes comprendieron que éstos no tenían razón de queja y que el español había procedido con completa equidad y aun con largueza, se avinieron a soluciones que a ellos no les han perjudicado y que a la economía española le representan un importante refuerzo. Otro tanto pasa y pasará con la gestión en desarrollo relativa a servicios en cuya organización financiera hay interesados extranjeros; que se hace todo lo posible por bajar los valores representativos de tales empresas, para que al llegar el momento de la solución, que no puede ser más que equitativa y compensadora, se produzca el alza en manos de los acapaladores del papel. La maniobra tiene poca originalidad; pero es de seguro resultado mientras haya rentistas o especuladores impresionables.

Los patriotas cultos y serenos están obligados, volvemos a repetir que hasta por instinto de conservación de sus propios intereses, a detener y fortalecer por todos los medios el caudal común, se presente por valores del Estado bancarios o industriales, y a evitar de nuestras Bolsas el carácter de especulación exagerado que en otras ha producido tan graves daños. En justicia hay que reconocer que la formalidad de nuestras contrataciones y las precauciones y garantías que las regulan hacen difíciles en España los riesgos a que aludimos.

Es bien cierto que a España no puede perjudicar, ni en nada contrariar, la participación del capital y de la técnica extranjera en sus negocios; pero no en medida y situación que puedan perderse la mayor parte de los rendimientos naturales de la riqueza del país, ni impedir que sus técnicos se habiliten para explotarla debidamente. Compárense las empresas, casas y técnicos extranjeros que funcionan en España con las nuestras que actúan en los otros países europeos, y se podrá deducir la justicia de nuestro deseo, sin que nadie pueda acusarnos de xenofobia ni de la menor falta de buena acogida a cuantos justificadamente quieran trabajar con nosotros. Lo que pasa es que no estamos dispuestos a que se nos tome por una colonia o un protectorado.

## ECOS DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

D. José Elcorobarrutia, 987 pesetas. D. Darío Gómez, 495,50; señor jefe de Telégrafos, 557,66; don Tomas Picón, 98,70; D. Julián Coica, 49,35; D. Modesto Castreño, 44,42; Sindicato Obrero de Santa Teresa, 98,70; D. Manuel Sánchez San Esteban, 1.087; D. Inocente Guerras, 370,12; D. Santiago Magdaleno, 148,05; señor presidente de la Diputación, 816,50; D. Miguel Rivas, 2.000; D. Julio Fernández de Soto, 1.003; señor alcalde de El Arenal, 59 220; D. Manuel Sánchez San Esteban, 110,84; D. José Elcorobarrutia, 1.480,50; D. Manuel Farías, 98,70; D. Pedro Fernández Marfinez, 125,38; doña Emilia Manso, 125,38; D. Eulugio Sánchez Zazo, 61,68; D. José Elcorobarrutia, 616,88; D. Francisco Rodríguez, 104,87; D. Florentino Zurdo Antonio, 98,70; doña Julia Saucedo, 254,41; doña Antonia Moreno Madrigal, 254,41; D. Ángel de Diego, 83,35; D. Andrés Arribas, 17,10; D. Gregorio Marañón, 3,52; D. Victor Gil, 1,76; don Santos Jiménez, 4.826,29; D. Andrés Ginés Hernández, 500; don Jorge Gallego, 6.000; señor alcalde de Candeleda, 98.700; doña Ezequiel Palmero, 1.233,75; don Feliciano Bañez, 80,91; D. Antonio García Blanco, 323,68; D. Esteban González Prieto, 517,90; D. Baldo mero Blanco, 161,82; doña Basilia Rodríguez, 1.466,70; D. Senén Muñoz, 3.943,79; D. Manuel Martín 509,78; D. Toribio Martín, 112,48; D. Jerónimo Monterrubio, 18 698,58; D. Gerardo Fernández, García, 8 368,38.

Se pone en conocimiento de los interesados a fin de que antes de terminar el presente mes les hagan efectivos, pues en otro caso serán anulados y devueltos a las respectivas ordenaciones.

## Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino roo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

paradores del papel. La maniobra tiene poca originalidad; pero es de seguro resultado mientras haya rentistas o especuladores impresionables.

Los patriotas cultos y serenos están obligados, volvemos a repetir que hasta por instinto de conservación de sus propios intereses, a detener y fortalecer por todos los medios el caudal común, se presente por valores del Estado bancarios o industriales, y a evitar de nuestras Bolsas el carácter de especulación exagerado que en otras ha producido tan graves daños. En justicia hay que reconocer que la formalidad de nuestras contrataciones y las precauciones y garantías que las regulan hacen difíciles en España los riesgos a que aludimos.

Es bien cierto que a España no puede perjudicar, ni en nada contrariar, la participación del capital y de la técnica extranjera en sus negocios; pero no en medida y situación que puedan perderse la mayor parte de los rendimientos naturales de la riqueza del país, ni impedir que sus técnicos se habiliten para explotarla debidamente. Compárense las empresas, casas y técnicos extranjeros que funcionan en España con las nuestras que actúan en los otros países europeos, y se podrá deducir la justicia de nuestro deseo, sin que nadie pueda acusarnos de xenofobia ni de la menor falta de buena acogida a cuantos justificadamente quieran trabajar con nosotros. Lo que pasa es que no estamos dispuestos a que se nos tome por una colonia o un protectorado.

EMILIO SANCHEZ  
Arcediano de Avila

# INFORMACION GENERAL

## Ante el XXX Congreso Eucarístico Internacional

### CARTAGO, CIUDAD EUCARISTICA

Todo Congreso Eucarístico constituye para los amantes de Jesucristo un verdadero acontecimiento; y reviste mayor importancia cuando sus asambleas y sus ceremonias han de tener lugar en una ciudad señalada desde antiguo por su devoción al Santísimo Sacramento o favorecida por algún milagro. Lieja, Colonia, Amsterdam, Madrid, Chicago, Viena y otras varias ciudades, testigos en nuestros días de espléndidos congresos, invocan con solo su nombre, el recuerdo, bien sea de magníficas procesiones, bien sea de favores celestiales.

Cartago, elegida para teatro del Congreso Internacional de 1930 es, también, ciudad eucarística? Tal pregunta, antes de formularla ha recibido contestación por parte del Cardenal Lavigerie, al desarrollar, por sí mismo, ante sus diocesanos el tema «Historia del dogma y del culto de la Sagrada Eucaristía en la antigua Iglesia de África». Su sucesor Monseñor Lemaitre resumía, no ha mucho, tan notable documento en su carta pastoral, con motivo de la cuaresma del año 1929. Fundados en estos dos escritos y con el auxilio de trabajos del sabio P. Delatre, quisieramos, en pocas palabras, recordar a los futuros congresistas las principales glorias eucarísticas de la ciudad de Cartago.

¿Cuántos mártires vertieron su sangre por Cristo Nuestro Señor en ese anfiteatro, cuyas ruinas, puestas al descubierto, son objeto de universal admiración? Tantas, decía León IX, como en los circos de Roma: ¿cuál, sino las Especies Sacramentales, era la fuente y el constante sostén de su increíble valor y de su misma resistencia física? Grande debía ser el apresuramiento con que los fieles acudían a las prisiones subterráneas para llevar a los futuros mártires la Hostia consagrada, cuando el obispo San Cipriano aconsejaba a sus ovejas no fueran en grupos numerosos a fin de no irritar a los paganos; es preferible, decía, que solo vayan un sacerdote y un diácono. Dieciséis siglos después, en París, en tiempos de la revolución francesa era también llevada a los prisioneros de la Commune la Hostia Divina con el mismo apresuramiento y quizás con mayores precauciones.

Entre los mil interesantes objetos que atesora el Museo Lavigerie pueden verse numerosas lámparas descritas por el R. P. Delatre: Uno de los más frecuentes motivos de

decoración de tales lámparas era el pez simbólico rodeado de pequeños panes redondos. Estos eran imagen de los presentados en el ofertorio y convertidos después, por la palabra del sacerdote, en el mismo cuerpo de Jesucristo. Hay, también, fragmentos de vasos sagrados, de mármoles, de ánforas y de potes con profusión de símbolos eucarísticos; cerca del cordero, aparece, con frecuencia, la viña o la paloma llevando en el pico un racimo de uvas.

Estos mudos testimonios de la piedad eucarística de los cristianos de Cartago, en los primeros siglos de la Iglesia, se complementan con escritos de sus doctores y de sus obispos. El estudio de tales documentos, especialmente los debidos a San Agustín y a San Cipriano, serán objeto principal de los trabajos del Congreso. Digamos tan solo, que San Cipriano llamaba a la Eucaristía «El centro y el compendio vivo de todos los misterios cristianos», en tanto que los fieles la llamaban, sencillamente «La vida». Estos cristianos del siglo III, el mismo San Cipriano lo afirma, comulgaban todas las mañanas. Si el próximo Congreso logra atraer a tan santa práctica a numerosos católicos, podrían darse por excesivamente recompensados quienes en el día se ocupan de su preparación, fueren cuales fueren los trabajos que se hayan tomado.

Las persecuciones no abatieron, cierto es, la iglesia de Cartago, pero las sucesivas invasiones la dispersaron: en la Edad Media solo algunos millares de cristianos podían contarse en Túnez, en su mayoría prisioneros o esclavos.

¿Cómo olvidar, sin embargo, que en la colina de Byrsa, a corta distancia de la Basílica que hoy le está dedicada, murió el santo Rey de Francia Luis IX?; ¿cómo olvidar que al presentarse el sacerdote con el Santo Viático y al preguntarle si creía en la presencia de Dios en las Especies Sacramentales, contestó el soldado de Cristo «sí, lo creo y lo seguiré creyendo lo mismo que si le viera; lo mismo que los Apóstoles le contemplaron el día de su Ascensión a los cielos».

Durante siglos, cuando Cartago, arrasada, fue suplantada por Túnez hubo en aquellas tierras, sometidas a la dominación de los infieles, legiones de cautivos que con la Eucaristía, recibida oculta o clandestinamente, reconfortaban sus ánimos para soportar su triste esclavitud y no renegar de su fe. Docu-

mentos indubitables atestiguan que, en apartados rincones de su prisión o de sus miserables albergues, levantaban altares sobre cuyas aras sacerdotes, como ellos cautivos, celebraban el Santo Sacrificio de la Misa, para darles después la Comunión.

Tampoco faltan escritos donde podamos aprender como en aquel entonces y en aquellos lugares Compañías del Santísimo Sacramento organizaban procesiones, tan solemnes como lo permitían sus tristes circunstancias; en ellas rodeaba y seguía a la Sagrada Hostia una multitud, cuyas cadenas y cuyos mismo harapos eran, a los ojos de todo creyente, el más señalado triunfo de Jesús Sacramentado.

Tras de estos recuerdos Monseñor Lemaitre concluye así en carta pastoral, «Libres, ya de las cadenas que en la antigüedad aprisionaron a los cristianos de Túnez, a los de hoy nos está reservado la dicha de poder preparar a Nuestro Señor un triunfo, aún más esplendoroso, por medio de la grandiosa procesión en la que, libres, con trajes de fiesta y enardecidos por la fe, sigamos la Sagrada Hostia, ante las atónitas miradas de quienes desgraciadamente, no la comparten aún».

A palabras tan hermosas solo, como corolaria, puede añadirse el ferviente deseo de ver en Cartago, en Mayo de 1930, unidos a los católicos de Túnez, Argelia y Francia, otros millares de ellos, procedentes de todas las naciones para afirmar y confesar todos juntos, a la faz del mundo, su invencible fe y su ardiente amor al Dios de la Eucaristía.

Joseph Boubée, S. J.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

### SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artrismo, reuma, diabetes, etc.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

### EXIGID ESTA MARCA

# ANIS GEBRA

Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cebrosos, Avila

## HA SIDO ANUNCIADO EL «CORD» PRIMER AUTOMOVIL AMERICANO DE PROPULSION DELANTERA

La renombrada fábrica de automóviles Auburn acaba de lanzar al mercado el primer automóvil americano de propulsión delantera, de construcción en serie, bautizado con el nombre de «Cord», director de la fábrica Auburn.

En este coche, tanto la transmisión como la dirección, se efectúa en las ruedas delanteras, quedando todo el mecanismo de operación, incluida hasta la batería de acumuladores, en el frente del vehículo, obteniéndose con tal disposición una altura menor en veinticinco centímetros respecto al coche normal, sin reducir el adecuado espacio en el interior de la carrocería. Además, el centro de gravedad queda unos doce centímetros más bajo que en los coches corrientes, eliminándose la tendencia a zaguear y pánfir al mismo tiempo que se crea una gran adherencia a la carretera.

Por este método se eliminan también de 200 a 250 libras de peso no suspendido en el eje trasero al desaparecer en él la diferencial y semiejes, de manera que las cubiertas traseras quedan relevadas del exceso de carga a que quedan sometidas muy a menudo en los coches con transmisión a las ruedas traseras.

El piso del asiento de conducción queda libre de mandos en este modelo de manera que pueden muy bien acomodarse en tal asiento tres personas sin interferir con la operación del coche. La palanca de cambio se proyecta del tablero de instrucciones y las posiciones son opuestas a las del coche corriente, puesto que, aunque la caja es standard, queda invertida en el chasis.

En la actualidad se han creado cuatro modelos, un sedán, un faeton sedán, un cabriolet y un brougham, todos montados sobre el mismo chasis.

La relación de potencia a peso, la estabilidad mejorada, la menor resistencia frontal y el centro de

gravedad rebajado, deben hacer a este coche muy rápido, más la Compañía Auburn no lo ofrece como coche rápido, sino como más seguro y de mejor conducción.

Respecto a su rendimiento en cuanto a velocidad sólo se asegura que se ha de obtener un promedio más alto, puesto que al poder tomarse las curvas o grandes velocidades se ahorra el tiempo perdido ordinariamente en retardar y acelerar en aquellas. También debe mencionarse que los frenos delanteros van completamente encerrados con la diferencial, operando así en condiciones constantes en cualquier clase de tiempo. El esfuerzo de frenado queda distribuido por igual entre los dos ejes.

Desde el punto de vista de operación, el coche ha dado unas demostraciones convincentes. Las carreteras duras, con grava y en malas condiciones pueden tomarse a velocidades de avenida sin la menor molestia, y las curvas, como antes decíamos, no requieren disminución de la velocidad y no se obtiene en ellas la acostumbrada sensación de peligro.

El mecanismo de dirección es absolutamente irreversible y las manos no sienten en el volante, la menor vibración. Cualquier conductor experimentado que tome el coche por vez, primera siente inmediatamente una agradable y distinta sensación. Ciertamente, este coche puede efectuar numerosas demostraciones de que es incapaz el sistema corriente; una de ellas, la de girar el radio mínimo a velocidades tan altas que las cubiertas delanteras llegan a rodar sobre sus paredes y aún en estas circunstancias no derrapan, como demuestran las rodaduras en terreno blando.

El funcionamiento de este nuevo automóvil es una verdadera revelación y el coche entero es de un trazado bellissimo y lujoso, como jamás se encuentra entre coches de fabricación en gran escala. No se ha omitido esfuerzo, detalle ni gasto alguno para que el «Cord» sea el coche de más bella apariencia del año.

## ITALIA ACEPTARA LA SUPRESION DE LOS SUBMARINOS

LONDRES. — El corresponsal del «Times» en Roma telegrafía a su periódico que tiene razones para asegurar que después de un largo y metucioso examen del asunto, el Gobierno italiano ha acordado adherirse a la tesis de los Gobiernos de Londres y Washington, que preconizan la abolición de los submarinos; en su consecuencia, el Sr. Grandi, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, hará una declaración al iniciarse la Conferencia Naval de Londres, diciendo que si la Gran Bretaña y los Estados Unidos están decididos a apoyar la política de supresión de submarinos, Italia estará a su lado.

## Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA



Durante la convalecencia debe tomarse el Jarabe de

## MIPOFOSFITOS SALUD

activo reconstituyente que da fuerzas, vigor y energías combatiendo la debilidad y la anemia.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Fedid

JARABE SALUD para evitar imitaciones

### LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

### EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10500 DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

### Folleto de «El Diario de Avila» (67)

B. Buxy, traducción de Luisa Reppolés de Yus.

### EL MISTERIO

#### DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

se de reanimar a la enferma. En la calle, que ya empezaba a iluminar el sol, vió un hombre apoyado contra el muro del Torreón-Frío, que no había perdido un detalle, tal vez de lo que estaba pasando en la cocina.

Llevaba un saco sobre la espalda y tenía el aspecto de José del Buró, siendo aquella la hora en que llababa ordinariamente de Mordbour; pero la calle del Capítulo no era la ruta obligada y hacia esto sospechar que estuviera allí para vigilar o espiar, aquel paraje o quizá aquella casa. Reanimóse la joven religiosa

y pidió a la otra Hermana que se pusiera cuanto antes en camino: ésta accedió pensando que el aire libre sería el mejor remedio y habló de ir a buscar sus efectos al cuartito.

—No, no...—exclamó sor Agata con terror idicible. —¡Por Dios hermanal...

—Iré sola—dijo la otra;—tranquillícese al lado de esta señora y espéreme.

Cuando estuvieron solas la joven religiosa volvió hacia Lisabel los ojos llenos de un terror mudo y de una dolorosa piedad, murmurando:

—¡Ah, señoral! Es usted buena, que Dios la proteja; por mi parte guardaré silencio... No saldrá una palabra de mi boca...

Volvió la otra Hermana con un paquete y después de dar gracias a Lisabel, partieron; sostenizand a la más joven la de más edad.

Lisabel la siguió con la vista. No había promovido una cuestión, no aun estando a solas con sor Agata; no había querido saber lo que así la había turbado; que sueño

o qué visión había hecho casi morir de horror... Pero la joven tenía en aquel momento el aire de una persona que ha tomado una resolución y se prepara a dar un paso irrevocable.

Ante la emoción de sor Agata, recordó que en aquel cuartito se había acostado el Lolo Burguñit cuando cayó enfermo. ¿También su antigua sirvienta de Monieux durmió allí? No, al menos creía recordar que pasó casi toda la noche cerca de María Teresa. Pero también otras personas durmiendo allí se habían levantado sanas y salvas podía haber una coincidencia casual entre la enfermedad del Lolo y el terror de la religiosa.

En fin, hora era de acabar a cualquier precio; estaba decidida a saber, a pasar una noche en el cuartito y ver lo que había visto el Lolo y sor Agata... si realmente había visto algo.

Francelina estaba de vuelta pero no así sus hermanos. Durante todo el día el valor de Lisabel no decayó un momento y sirviéndose de un pretexto cualquiera, confió la

pequeña a su tía Francelina durante la noche y esperó en su cuarto a que todos reposasen en la casa.

Hacia las once atravesó pasillos silenciosos donde el ruido de sus pasos le parecía a ella que levantaba ecos resonantes y al fin, conleniendo la respiración llegó al cuartito y cerró la puerta dejando una luz en el suelo y sentándose.

Al sentirse así perdida en el fondo de aquella morada silenciosa, en aquel espacio reducido como una tumba, tembló de miedo y de frío. Pero importaba poco, resuelta como estaba a afrontarlo todo, a desafiarse los terrores que había vuelto loco a Burguñit.

La paz, el silencio de la noche, refrescaron un poco su cerebro en ebullición y comenzó a juzgar las cosas más fríamente: de pronto le pareció oír llorar a Margarita allá arriba. ¿Qué hacía ella ya allí, acusando a los suyos, buscando no sabía que prueba contra ellos, mientras su hija la llamaba y se afligía de su abandono?

Era muy tarde y nada se había producido de insólito; ni un paso

ni un soplo había roto la quietud del cuartito: la joven no tenía ya nada que hacer allí y debía subir, dormirse y tratar de olvidar su aberración.

Subió y se puso a escuchar a la puerta de Francelina, Margarita no lloraba ofase su respiración regular y entonces le dió pena volver a su cuarto sin llevarse la niña pero ya no sucedería más. Esta vez la prueba estaba hecha y no había que repetirla: Lisabel había velado en el cuartito; ahora estaba tranquila y respiraba a gusto...

Pues bien, no: Lisabel no estaba convencida, aquello no había acabado. Se había tranquilizado demasiado pronto y cedía algo ligeramente. Para que la prueba fuera definitiva, era preciso prolongarla hasta la mañana siguiente y tal vez continuarla varias noches. Y si Noel volvía, Lisabel no podía llevarla a cabo.

Pensando así marchaba sin darse cuenta y se encontró delante del cuartito; su pasos la habían llevado allí por instinto y obedecía a su impulso entrando; y como su

presencia podía impedir el acontecimiento, como los que ella no veía podían verla tal vez—¡oh! la idea de que unas pupilas invisibles, fijadas en ella, espiasen sus movimientos... Lisabel tuvo el valor de apagar la luz y tenderse en el lecho.

Tantas emociones la habían quebrantado; su cabeza cayó pesadamente y sus ojos se cerraron: iba a dormirse y se despertaría ya bien entrada la mañana... y ya habrían cesado sus dudas.

¿Pero no era de día ya? ¿No era un rayo de sol aquella línea luminosa que acababa de atravesar el cuartito, cayendo sobre el lecho de Lisabel?

La joven se enderezó para mirar a la ventana. Era de noche completamente: no era un rayo de sol ni de luna, más bien parecía un duendecillo brillante y fantástico que corría saltando de aquí para allá, subiéndolo a lo largo del muro, apareciendo y desapareciendo, para fijarse al fin en el suelo.

Lisabel se levantó y marchó a tientas hacia el punto en que aquel

(Continuará)

# Seccion de anuncios

## CAMAS DORADAS

más baratas y más surtido que

## FABRICA

Gran almacén de muebles

**CRAMOFONOS, DISCOS NUEVOS A MITAD DE PRECIO. COMPRAMOS Y CAMBIAMOS LOS USADOS**

Desengaño, 20. = Esquina Ballesta. = MADRID



La revista de actualidad gráfica del hogar católico:

### LA HORMIGA DE ORO

Cada año publica 52 números. De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couché» 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas. Cuatro o más bellas tricomías propias para encuadrar. Dos novelas en folletín encuadrables.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Año, 25 ptas.; semestre, 13 ptas.; trimestre, 7 ptas.

SI NO ES USTED suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo.

ESCRIBA HOY MISMO A LA EDITORIAL LA HORMIGA DE ORO S. A. Apartado 26. Barcelona y recibirá gratis y sin compromiso, un número de muestra.



## CORREAS DE GOMA

Enrique Miret Espoy Olozaga, 12 MADRID

CALIDAD COMODIDAD



AEG

## APARATOS DE CALEFACCION

IMPRESINDIBLES PARA LA CASA AEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD SA MADRID

Convencidos por la fuerza

están los que no sabían que para desarrollo y engorde de toda clase de ganado con 5 céntimos en tres piensos al día, no hay mas que usar *Engorde Castellano Liras*. Especial para cerdos y aves. Inscrito en Sanidad. Varios premios. Farmacias y Droguerías.

## Cía Generale Trasatlántique

### LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y ágidos vapores

18 de noviembre ROUSILLON

30 de noviembre La Burdonals

Precio del billete en tercera clase 584.70 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos — 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. — 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a sueldo.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

### ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

## ¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado *Ungüento Mágico*.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

## Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12.00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y a menudo de autores eminentes.

### Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Feencarral, 123. MADRID.

de profesión. . . . . domiciliado

de . . . . . calle. . . . .

número. . . . . ónca adquiri

por 216 pesetas, pagaderas en 18

plazos mensuales de 12 pesetas

## COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlántique

### CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

15 de diciembre MASSILIA

5 de enero LUETIA

Precio del billete en tercera clase, 613.7 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

30 de noviembre Jalmaque

9 de diciembre EUBEE

18 de diciembre Formose

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553.70.

### SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de noviembre LIPARI

29 de noviembre EUBEE

31 de diciembre Belle Isle.

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

### ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

## Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

### IFORMES GRATIS

## COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6

Barquillo, 21.—Madrid

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

## GORDO DE NAVIDAD

Lo repartirá entre sus compradores el ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE para 1930

pues cada ejemplar lleva una participación completamente gratuita en el N.º 26.393

del sorteo de Navidad de 1929, el de los 15.000.000 de ptas.

### ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

Trata de todo, informa de todo, es útil y entretenido a todos.

### ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

es un tomo de 400 págs., 60 artículos, 1.000 grabados, 2.000.000 de letras.

### ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

sólo cuesta 2 ptas. en rústica

2,50 cartón 7,50 en piel

(Por correo, 0,50 más).

### ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

Pídale antes que se agote.

EN LAS BUENAS: LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

En caso necesario pedirlo a la Casa Bailly-Bailliere, Núñez de Balboa, 21, Madrid, remitiendo su importe y gastos por giro postal, sellos de correos (no mayores de 1 pta.), etc.

Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos. Jerez, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales:

- Jerez seco suave, botella, 2,60 pts.
- Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.
- Jerez Quina Pericón (botella litro), 4,00.
- Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.

De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia:

Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariano García.

## COMPANIA DEL PACIFICO

### LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. E vapor «Orbita» 15 de diciembre. E vapor «Oropesa» 19 de enero. E vapor «Orbita» 2 de febrero.

Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso. E vapor «Orduña» 10 enero 1930.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

### PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, Para Buenos Aires pesetas, (con impuestos) 613,50. En camarote, 35 pesetas mas

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

## J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

## Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

### CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLÉS (desde el año 1912).

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES. Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

### CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5

(Precios módicos previamente convenidos)

## Eugenio Subirana Barcelona

### Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrino», por Alice Pujó. . . . . Segunda edición
- «Amor es vida», por M. Alanic. . . . . Segunda edición
- «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. . . . . Primera edición
- «El mal paso», por Jacques des Gachons. . . . .
- «Kitty», por K. Tynan. . . . .
- «La Marquesita», por Doullac. . . . .
- «Un cuento azul», por Henri Ardel. . . . .
- «Ninón», por Guy Wirtz. . . . . Segunda edición
- «Silencio heroico», por Jean de la Brète. . . . . Segunda edición
- «Amada en el dolor», por René Star. . . . .
- «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. . . . . Segunda edición
- «La doble farsa», por G. de Wailly. . . . .
- «El Juramento de Lucía», por G. de Wailly. . . . .
- «Todo llega», por Henri Ardel. . . . .
- «El misterio del Torreón», por De Buxy. . . . .
- «Las nueve hijas del coronel», por D'Abblancourt et Du Tartre. . . . .
- «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. . . . .
- «Dicha ignorada», por Mary Florian. . . . .
- «Amores enemigos», por G. de Wailly. . . . .
- «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. . . . .
- «Doris», por Curtis Yorke. . . . .
- «Paulina», por G. de Wailly. . . . .
- «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón. . . . .
- «Hipocrita», por M. Dely. . . . .
- «Un grito en las tinieblas», por A. Flory. . . . .
- «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson. . . . .

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA



## VINO DE PEPTONA OPTEGA

Reconstituyente Tónico

REPTON

CUENTO DEL SABADO

MONJAS Y OBREROS

Son las doce. La campana del convento ha tocado al Angelus, y poco a poco las religiosas, menuditas unas, reverendas otras, han comenzado a descender hacia el rectorio, claro y tranquilo, escrupulosamente limpio.

¡Benedicite! — responden las monjitas. Despléganse tímidamente las servilletas. Una vocecilla gangosa comienza desde el púlpito: — Libro de la Hermosura de Dios y su Amabilidad... capítulo XVI...

En tanto la hermana refitolera ha dejado preparados en la despensa los frugales postres, y se ha dirigido hacia la enfermería para servir el caldo a las enfermas. Más al atravesar uno de los claustros ha sentido que el viento azotaba demasiado y ha corrido a cerrar una ventana.

Tras las espesas celosías sus ojos han estado mirando largo rato...

Las sirenas de las fábricas anunciaron el mediodía, e instantáneamente cesó en ellas el ruido del trabajo y el movimiento de las máquinas. Las vecinas obras en construcción quedaron desiertas.

A lo largo de los altos tapiales del convento, en la cuneta del camino, al pie de los viejos álamos, se fueron sentando apresuradamente los obreros unos con sus familias, otros solos y como abandonados, todos ansiosos de aire libre, de descansar.

Bajo aquel pávido sol de Otoño, comían su miserable cocido y luego muchos se acostaban sobre el duro suelo; otros el semblante fatigado, la mirada vaga, fumaban silenciosamente; corrteaban las obreras — mozelas delgaduchas — y reñán a gritos; bromaban otras descaramadamente con los hombres; de algunas tabernas cercanas salían voces destempladas y palabras soeces; las mujeres de los obreros iban recogiendo sus cestas y emprendían la vuelta a la ciudad.

La sombra de la fábrica se iba extendiendo sobre los trabajadores y esa sombra era temerosa e inquietante. Era el fantasma de una labor pesada, larga como la vida abrumadora.

Y sobre esa breve hora de descanso, se posaron unos ojos tranquilos mirando largo rato tras las espesas celosías claustres.

Aquella noche la hermana refitolera confesó públicamente en el rectorio su falta.

Había faltado a la modestia propia de toda religiosa, curioseando lo que pasaba fuera de casa. Y lo más raro es que a la noche siguiente volvió la Hermana a acusarse de lo mismo. Y los dos días otra vez.

La superiora llamó a su aposento a la Hermana.

— ¡Ah, Madre! — dijo esta. — Ya no lo haré más... pero ¡si viera Vuestra Reverencia cuanto desgraciado hay junto a nosotros! La proximidad de esas vidas sin alegrías y sin fe es lo que me empuja a mirar hacia el camino.

— ¿Y qué consigue usted con eso? —

— Por un lado aprendo a dar gracias a Dios porque me da más de lo que merezco, porque no ha arrojado mi alma a las amarguras de ese mundo tan lleno de dolores; y por otro, le pido por todos esos pobres obreros, que les dé paz y pan, que los sostenga para que no pequen... pero ¡ay Madre! mi oración no debe valer mucho...

Y la sencilla Hermana se cubrió los ojos con la mano para ocultar el rubor que siente al recordar cuanto ha visto y oído.

— ¡Mi falta de modestia — piensa confundida — es la que ahoga el fruto de mi oración!

Y luego con voz alta repite: — Ya no lo haré más, Madre.

Las palabras de la Hermana han despertado en la Superiora lejanos recuerdos. ¡Ella sí que tiene que dar gracias a Dios por haberla llamado a su santo servicio! Tal vez, si así no hubiera sido, se vería entonces como aquellas pobres obreras de quienes la Hermana acababa de hablarle... Y pensaba como desde hacía pocos años, el convento, antes tan solitario y alejado de la ciudad, se veía rodeado de nuevas construcciones y de fábricas, cuyos rumores penetraban en los sosegados patios del convento cuyo ruido ensordecedor turbaba el perpetuo silencio de la casa religiosa.

A veces, hasta la sala de labor de las monjitas, llegaban ecos perdidos de canciones rufanescas. A veces quedaba todo en temerosa calma por unos días... era el paro.

La Superiora recordaba haber visto hacía muchos meses escenas parecidas a las que la Hermana le había contado. Hombres de mirar agresivo, mozas pálidas, musitas, que bajo un cielo de fuego, en pleno agosto, o entre la fría llovizna del invierno, comían sin más mesa que el polvo sucio de la carretera... Y las molestias de esa hora concedida para el descanso, agriaban más tal vez la existencia de aquellas pobres gentes.

¡Pobres! ¡pobres! — piensa la madre — y nosotras aquí entregadas a perfeccionar nuestras almas, ocupadas en nuestra santificación, tan tranquilas, tan ignorantes de las desdichas que todos los días vienen a posarse al pie de nuestros muros.

— ¡Tán! ¡tán! ¡tán! ¡tán!... La campanilla llama a la oración con toque lento y las religiosas van acudiendo a la capilla.

La Superiora acude también y va pensando en que es bueno consultar todas las cosas con Dios.

Al cabo de tres meses, a un lado de la fachada del convento, se eleva una extraña construcción.

En aquel cuadro de terreno baldío, en que antes crecían algunas flores sombreadas por acacias y eucaliptos, el celo de las monjitas había sabido levantar un comedor de obreros.

Era un sencillo pabellón a flor de tierra, con pequeñas mesas para que cada familia tuviese la suya, con un grifo de agua clara, con una estufa para el invierno, con una serie de piadosos cuadros a lo largo de las blancas paredes.

Cuando las sirenas de las fábricas señalaban las horas del almuerzo y la comida, la mandadera del convento abría la puerta del nuevo comedor.

El primer día ¡qué vergüenza pasó la pobre mujer al ir de grupo en grupo invitando a los obreros a entrar en él! Los trabajadores, las obreras, la miraban con ojos sorprendidos sin acertar a comprender aquello y apenas si se asomaron al raro pabellón más que para curiosarse en él.

Más al día siguiente algunas mesas fueron ocupadas; y al otro, que fué de lluvia y nieve, se atravesaron a entrar en el comedor más operarios; y a la semana el recinto era ya pequeño para contener tantas personas. ¡Se estaba allí también en aquel recinto tan abrigado y limpio, en aquel hogar común y tranquilo!

Y los lazos de la familia se estrechaban más en torno de aquellas pobres mesas, y los obreros disfrutaban inconscientemente de aquel imprevisto descanso, y las jóvenes obreras no alborotaban ya por el camino.

¡Ah, Hermana refitolera, ya no podrás ver más tristezas a través de las celosías de la ventana!

Un día corrió por el comedor la voz de que había que ir a ver a las monjas. Y la mandadera tuvo que abrir el locutorio y llamar a ella toda prisa a la comunidad que acudió desde la huerta donde a aquella hora tenía la recreación.

Inauguración del monumento en recuerdo de D. Antonio Maura

PALMA DE MALLORCA. — Se ha inaugurado el monumento al ilustre estadista D. Antonio Maura, obra del escultor D. Mariano Benlliure.

Asistió numeroso público, todas las autoridades de Palma y los familiares del citado estadista conde de la Mortera e hijos, D. Francisco Maura e hijos y el pariente Sr. Redonés.

Descubrió el monumento el capitán general de la isla, general Marzo, en nombre del Rey, mientras una banda de música interpretaba la Marcha Real.

Pronunciaron discursos el ex senador señor Roselló, el Sr. Alemany, el alcalde de Palma, el presidente de la Diputación, el gobernador civil y el conde de la Mortera, todos ellos encomiando la figura de D. Antonio Maura.

Por último habló el capitán general, que elogió la obra patriótica del Sr. Maura, y dijo que Mallorca había cumplido ya con su deber y ahora falta que lo cumpla España.

En sufragio del alma de don Antonio Maura

BARCELONA. — Con motivo del cuarto aniversario del fallecimiento de D. Antonio Maura, ayer en la capilla de la Virgen de los Dolores, de la iglesia del Buen Suceso, se ha rezado una misa seguida de responso.

Actuó de monaguillo el entusiasta maurista D. José Lasso de la Vega. Asistieron numerosas personalidades, entre ellas el vicepresidente de la Diputación, conde de Figols; ex fiscal del Supremo señor Maluquer y Viladot, ex diputado a Cortes señor Muntada y numerosas señoras.

EN LA CAMARA ALEMANA SE PIDE A GRI-TOS LA DIMISION DEL GOBIERNO

BERLÍN. — En la sesión celebrada por el Reichstag, el Canciller pronunció un discurso amplio, presentando el plan financiero del Gobierno.

Adivirtió que si el Gobierno no obtiene un voto de confianza se comprometería la convocatoria de la segunda conferencia de La Haya.

Al plantearse la cuestión de confianza la extrema derecha le gritó reclamando su dimisión y los comunistas gritaron a su vez diciendole: ¡Abajo el Gobierno!

La coalición gubernamental aplaudió, produciéndose un vivo incidente, que obligó a aplazar la discusión hasta mañana.

LA REFORMA DEL CALENDARIO

Una casa americana implantará el año de trece meses

NUEVA YORK. — Una gran firma americana, convencida de las ventajas del año dividido en trece meses, anuncia que desde enero próximo calculará los salarios por meses de cuatro semanas y adaptará su contabilidad a la nueva división anual.

No ha decidido todavía el nombre que llevará el decimotercero mes.

Los obreros querían dar las gracias. Y el locutorio, tan austero, tan severo con su gran reja, se vio invadido por la gente trabajadora de las fábricas que se agolpaba con curiosidad y que apenas sabía en aquella situación decir lo que sentía.

Más a pesar de las vacilaciones de la expresión, cruzó a través de aquella negra reja la llama viva de la más alta y santa caridad que a todos — aún a monjas y obreros — hace hermanos.

J. LEBRUM.

Sección religiosa

SANTORA

Día 15. — Domingo tercero de Adviento.

Santos Ireneo, Antonio, Teodoro, Saturnino, Victor, Faustino, Lucio, Cándido, Marcos, Jenaro y Fortunato, mártires; Valeriano, Obispo, y Maximino confesores y Crístina, esclava.

La misa y oficio divino son de esta dominica, con rito semidoble de segunda clase y color morado.

CULTOS

S. A. I. CATEDRAL. — Después de tercera misa solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Froilán Perrino, Lectoral.

Novena de las Hijas de María

Santo Tomás. — A las ocho, misa de comunión general que celebrará el ilustrísimo señor Obispo.

Por la tarde, a las cinco y media, termina la novena con sermón que predicará el R. P. Germán Vilalba, capuchino.

El lunes, a las ocho de la mañana, misa por las asociadas difuntas.

Fiesta de la Cruz Roja

Magdalena. — A las once, misa solemne con sermón que tendrá el M. I. señor don Eduardo Martínez, Canónigo de la Catedral.

EN LA SANTA. — Fiesta mensual del milagroso Niño Jesús de Praga.

Por la mañana a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde a las cinco, rosario, coronita y plática por el R. P. Director fray Simón de la Cruz procesión.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las diez y media

Santo Tomás. — Mañana se celebrará a las diez y media la misa de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

SAN VICENTE. — Al anochecer Rosario en la Soterraña.

HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL. — A las nueve la de cimbaillo.

SAN JUAN. — A las nueve la parroquial a las diez la de Catequesis.

SAN ESTEBAN. — A las ocho.

SAN PEDRO. — A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO. — Parroquial a las nueve catequesis a las diez.

SAN NICOLAS. — A las ocho.

SAN VICENTE. — Parroquial a las nueve la de Catequesis a las diez.

SAN ANDRES. — A las ocho.

SANTO TOMÉ. — A las doce.

SAN ANTONIO. — A las siete y cuarto, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA. — Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.

PP. PAULES. — A las siete, ocho y nueve.

SANTO TOMÁS. — Misas rezadas de media en media hora desde las cinco y media a las nueve. A las nueve y cuarto la conventual cantada.

SAN JOSE. — (Madres) a las siete y siete y media.

GRACIA. — A las siete menos cuarto.

MAGDALENA. — A las siete y a las once.

GORDILLAS. — A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI. — A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL. — A las cinco y media.

INCLUSA. — A las siete.

CASA DE MISE ICORDIA. — A las siete.

ENCARNACION. — A las ocho.

ADORATRICES. — A las ocho.

SIERVAS DE MARIA. — A las siete.

REPARADORAS. — A las siete.

SANTORAL

Día 16. — Lunes.

Santos Eusebio, Obispo y mártir; Valentin Concordio, Navas, Agrícola, Ananías, Azarias y Misael, mártires; Beano, Ireñón y Adón, Obispos y confesores; Albina, Virgen y mártir, y Adelaida, emperatriz.

La misa y oficio divino son de San Eusebio, con rito semidoble y color encarnado.

VISADO POR LA CENSURA

Los mercados al día

Villatoro

Nota de precios

Trigo, a 19,50 pesetas los 55,5 litros.

Centeno, a 12.

Algarrobas, a 15.

Cebada, a 11.

Garbanzos de 35 a 50.

Patatas a 1,35 pesetas los 11,5 kilos.

Huevos, a 3,25 docena.

Se presentó mucho y buen ganado así como bastantes compradores, por cuya razón se realizaron muchas transacciones a buenos precios.

Peñaranda

Precios al detall

Trigo, de 76 a 77 reales fanega.

Cebada, de 38 a 39.

Centeno, de 50 a 51.

Algarrobas, de 59 a 60.

Guisantes, de 54 a 55.

Harina de 1.ª a 29 reales arroba. De 2.ª a 28. De 3.ª a 27.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 78 reales fanega; pagan a 76 y 77, según clase y peso.

Compras: Se acentúa cada vez más la desanimación en el mercado, siendo general la paralización que existe en las transacciones.

Tiempo: Parece ser se contuvieron las aguas habiendo subido notablemente el barómetro, pero ahora vienen las nieblas quitándonos un hermoso tiempo.

Aspecto de los campos: Siguen estos presentándose muy bueno y como por lo visto las aguas se han retirado todo hace que la marcha de los sembrados sea altamente favorable.

Bastante animado hemos tenido el mercado correspondiente a la presente semana al que las entradas de granos fueron buenas lo que hizo no se vendiese todo lo presentado y esto con debilidad en los precios.

En el ganado lanar rigieron los precios siguientes: corderos, de 26 a 32 pesetas; ovejas, de 44 a 50; ídem emparejadas, de 56 a 64; carneros, de 50 a 56.

Barcelona

Trigos. — El mercado de esta plaza ha permanecido casi paralizado a causa de haber muchas existencias de trigos y harinas.

La oferta ha sido abundante. Los precios acusan flojedad.

La calma es general en los mercados trigueros.

Candeal Castilla, nuevo, de 47,50 a 48,25; Mancha candeal, a 48; Aragón, a 53; Navarra, de 51 a 51,50; Urgel, a 53, comarca, a 53; Extremadura blanquillos, a 46,75; Lérida, nuevo, a 53.

Todo pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.

Yeros. — País, de 42 a 42,50 pesetas los 100 kilos.

Avena. Extremadura, de 37 a 38,50 pesetas los 100 kilos.

Cebada. — Urgel, de 36,50 a 37,50; Segarra, de 37 a 38; Castilla, clase corriente, de 38 a 39, comarca, de 36 a 37; Lérida (sobre vagón origen), de 34,50 a 35,50.

Todo pesetas los 100 kilos.

Garbanzos. — Castilla superiores de 135 a 170; ídem medianos, de 125 a 140; Orán corrientes, a 88; ídem medianos, a 98; ídem superiores, a 112; morunos, número 29, a 75.

Todo pesetas los 100 kilos.

Habas. — Extremadura, de 45 a 46; Mallorca, de 43 a 44; Túnez, de 42 a 43; Orán, de 42 a 43,50; Mahón, para simiente, de 75 a 78; Prati, a 43.

Todo pesetas los 100 kilos.

Habichuelas. — Comarca, nuevas de 118 a 121; Valencia Pinet, de 115 a 116; Mallorca, nuevas, de 118 a 121; Castilla, corrientes, nuevas, a 138; ídem superiores nuevas a 148; Cocorrosa Castilla, nuevas de 109 a 110; perlas, Galicia, nuevas, de 96 a 97; medianas, de 110 a 112.

Bibliografía

La revista «Avila agraria» correspondiente a este mes contiene asuntos muy interesantes para los labradores.

Habla en el artículo editorial de la necesidad de avivar el espíritu Social, pues los momentos actuales son de acción, y la acción es vida y crecimiento y pujanza.

Publica después el Reglamento agropecuario, que conviene conocer a las clases agrícolas; y las bases para la organización de los Comités paritarios; y reproduce el Real Decreto sobre arrendatarios y Aparceros del campo.

Trata en otras crónicas sobre Sindicatos agrícolas y fundación de varios recientemente creados.

LOS TEATROS

Principal

Mañana domingo, «El Misterio de la Torre Eiffel».

EL DOCTOR ASUERO PREPARA SU LIBRO «AHORA HABLO YO»

NÁPOLES. — El doctor español Asuero, que ha pasado unos días en esta ciudad, visitando durante su estancia Capri y Pompeya, se ha negado a recibir a varios enfermos que deseaban someterse a su tratamiento.

Anoche marchó a Roma, y manifestó a los periodistas, que le pedían declaraciones que sólo podía decir que la hostilidad de los médicos con respecto a su método era muy explicable, y que sólo hablará en el libro que prepara, titulado «Ahora hablo yo.»

Dolencias del estómago MAGNESIA "ROLY" Cura siempre la hiperclorhidria y calma el dolor

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche Madrid.

A las 20,25. — Noticias de última hora.

A las 22,00. — Campanadas de Gobernación. — Señales horarias. — Selección de «La tempestad». — Crónica-resumen de las noticias del día. — Noticias de última hora.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina

Calle de Lope Núñez, 4.

El día en Avila

El capatáz de la línea férrea de Avila a Salamanca Juan Pierna Franco, se presentó en el cuartel de la Guardia civil de esta ciudad, manifestando que en el depósito de carbón que existe en las inmediaciones de la estación se había cometido un robo.

La benemérita practicó averiguaciones logrando detener a Florencio Vergara (a) «El Fajero» y a Eufemio Hernández (a) «El Mota» los cuales se confesaron autores del hecho, así como también de otros cometidos en los depósitos de la Compañía del Norte.

Ambos sujetos pasaron a disposición del juez de instrucción.

Uriartril Dr. Grau: cura Artritis, Reuma, Gota. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Por menor e indocumentado fué detenido José Román Huerta Sánchez, ingresando en la cárcel a disposición del señor gobernador civil.

SE VENDE

la casa número 34 de la calle de San Segundo. Informes: Ramón Molina, Hermosilla 125, Madrid.

El próximo miércoles serán recibidos por el señor ministro de Fomento las comisiones de los Ayuntamientos de Talavera y Avila, y de la Cámara de Comercio de esta ciudad, para tratar de la construcción del ferrocarril entre ambas localidades.

CINES PATHE BABY

Moto Cámara Pathe Películas. Gran surtido. Gramófonos y Discos.

Casa KAISER

Presidida por el señor gobernador civil, hoy se ha reunido la Junta ciudadana de autoridades.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OÍDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Por promover escándalo en la calle de Ibarreta, fué denunciado el vendedor ambulante Cayetano Canales.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Automóvil Renault 8 CV. cerrado, se vende baratísimo. Tallistas, 7.

Ante el alcalde de Candeleda ha sido denunciado el vecino de aquella villa, Manuel Hernández, de 62 años, por cortar de leña en particular.

SEPTIMO ANIVERSARIO DE DON MBLQUI DE MARTIN SANCHEZ

Que falleció el día 16 de diciembre de 1922

R. I. P.

Su viuda y demás familia, Suplican a sus amigos una oración.

Las misas que se celebren el día 16 de este mes en la parroquia de San Pedro Apóstol de esta ciudad a las ocho y media, nueve y nueve y media, serán aplicadas por su alma.

Revista de Prensa

«El Debate»

Habla en su editorial de las manifestaciones de catolicismo de ilustres académicos, a propósito de la inoportuna cuestión del tesoro artístico; y, lamentándose de la deficiente cultura religiosa de nuestra patria, a la que atribuye el incidente lamentable de la burda campaña, que empezando por nimiedades acabó por negar a la Iglesia el derecho de propiedad, dice:

«La enseñanza religiosa en nuestra patria es de un elementalismo desconsolador. La mayoría de los ciudadanos reciben exclusivamente dicha enseñanza en la escuela primaria, y sólo una reducida minoría en los primeros cursos del Bachillerato. Ni a esa edad es posible darse cuenta de que la Iglesia es sociedad independiente, ni siquiera entender a derechas qué es sociedad, ni qué es independencia. Después, en la continuación de los estudios bachilleriles y universitarios cuando el entendimiento está en sazón para adquirir conceptos claros de estas materias, la juventud española no vuelve a encontrar nunca ocasión propicia de completar y afianzar sus ideas religiosas. Última grande que este Gobierno deja tan lamentable vacío en los centros docentes oficiales, vacío que constituye una diferenciación típica de la pobre cultura española respecto de los pueblos más civilizados de Europa. Este es un mal de mucha mayor trascendencia que la falta de criterio artístico que tanto escandaliza y descompone los nervios a nuestros eruditos. Para todo el mundo hay una escala de valorización, y tratándose de católicos, aflige descubrir esa involución de la accidental con lo sustancial, y ese «grosso modo» de conceptualizar la naturaleza esencial de las cosas».

«A B C»

«Nos place que los hombres de la antigua política discutan el tema de la normalidad, y es un acierto sumo que se les deje hablar libremente, manifestarse como son y como están, para que ellos mismos hagan su clasificación y su selección y sepa el país lo que puede esperar de unos u otros. La normalidad es para el país. Tememos que no todos los disertantes tengan presente una cosa tan sencilla. Algunos están ya equivocándose: hablan de la normalidad como si fuese para ellos, como de una restitución o una deuda que hay que liquidar con ellos, que ellos pueden condicionar y que necesita su «placet». Van a sufrir decepciones muy amargas los que piensan así, y es piadoso avisarlos.»

La aparición del «201», PEUGEOT marca una fecha memorable en los anales del automovilismo.

Su precio modesto, la ventaja fiscal extraordinariamente baja y sus características que sólo poseen los coches de gran lujo hacen de este soberbio «201», el coche UNICO y sin rival en su categoría.

Su poderosa aceleración, su silencio perfecto, la suavidad inverosímil de su marcha, causan el asombro de todos los aficionados. «201», representa la última palabra en automovilismo. Vea el «201», Peugeot

Solicite una prueba e informes a EMILIO DE JUAN. Plaza de Castelar, 8.

«LA PERLA», Augurio Rodríguez

Hoy y mañana gran exposición de cestas de Navidad. Vean escaparates

Gran surtido de Champagnes y licores de las mejores marcas. Gran surtido en turrones, mazapares, quesos de Puerto Príncipe, tocinos de cielo, de Portugal, bread kaker, tarros de huevo Mol de Portugal. Gran surtido en fiambres. Piñas muy frescas y cocos

Única casa en tarros de licores fantasía

4, PLAZA DE SANTA TERESA, 4

«La Epoca»

«La política, según «La Nación», es lucha, despertamiento de pasiones, y lo que se necesita en los períodos de reconstrucción es concordia, armonía.

Nosotros no estamos conformes ni en que sea la política una lucha de violencias, una explosión de odios, ni en que el camino para llegar a la feliz Arcadia sea suprimir unilateralmente, coactivamente la exteriorización de la política.

Desde luego nosotros, conservadores, repudiamos toda violencia. La Política - escribámoslo bien para entendernos - necesita como asiento inexcusable el orden.

¡Ah!, pero establecido el orden, concebida la Política como gobernanación del Estado que busca la suprema felicidad del pueblo, las discrepancias de idearios, la contraposición de criterios, es cosa lógica y útil. ¿Por qué no ha de ser exacto en la vida pública el aforismo de que de la discusión sale la luz? ¡Cuántas veces el hombre de Gobierno encontrará los mejores consejos y las más sanas advertencias en los adversarios! ¡Cuántas comprenderá por donde debe ir al advertir el camino que los demás toman!

Puede haber concordias y armonías para soluciones determinadas; pero la concordia será para algo substancial que haga palidecer lo adjetivo. Poincaré constituyó un Gobierno en el que figuraban desde Marin a Herriot para estabilizar la divisa. Bélgica tiene un Gobierno de concentración. ¿Quién duda que en el porvenir se darán muchos casos de estos en España? ¿Quién desconocerá que el mejor sucesor para la Dictadura sería un Gobierno nacional?»

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por sí tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: Rvdo. P. Superior del Convento de los Paules.

Caballeros: D. Lorenzo del Olmo, D. Eloy García, D. Eleuterio San Segundo, D. Lino García, Don Jesús Martín y D. Lope Pérez.

Señoras del Oímo: de San Segundo, doña Asunción Cifuentes y doña Isabel Pérez, Señoritas de García y de Pérez.

Donativos

Hijos de Cristóbal Pardo, un valde de porcelana; D. Rogelio Jiménez, cinco azumbres de leche; D. Francisco Kaiser 25 pesetas.

Noticias de la mañana

Una petición de la Unión de Municipios

MADRID.—Los elementos directivos de la Unión de Municipios se dirigirán al Gobierno para solicitar su concurso económico a favor de los Ayuntamientos de Barcelona y Sevilla, a fin de cubrir el déficit de las Exposiciones, Harán la petición en nombre de 1.400 Ayuntamientos

La desaparición de Gazapo

MADRID.—Hoy el interés por el asunto de la desaparición de Gazapo ha decaído bastante. Según todos los informes parece que la Policía ha llegado al convencimiento de que tenía preparada la fuga con bastante antelación; por lo cual no pasarán muchas horas sin que se dicte auto de procesamiento contra el desaparecido.

¿Otro suceso misterioso?

—Cuando los periodistas buscaban información acerca de la desaparición de Gazapo llegó a sus oídos la noticia de otro suceso sobre el que la Policía guarda extraordinaria reserva. Se trata, según parece, de un hecho de carácter financiero en el que se habla de más de dos millones de pesetas, y que cuando se conozca en sus detalles ha de despertar gran interés.

Los cinco estudiantes que van a pie a Sevilla

—Esta mañana a las diez emprendieron su viaje a Sevilla los cinco estudiantes de Medicina. Fueron despedidos por unos doscientos estudiantes que los acompañaron hasta el puente de Toledo, entre vítores y aclamaciones.

Carnera recibe una fuerte oferta

PARIS.—Se ha recibido cable en el que se ofrece a Carnera diez mil dólares y los gastos de los viajes por pelear en Nueva York con Chrisner en enero.

Carnera embarcará el 29 para Nueva York.

El deporte en Méjico

MÉJICO.—El Gobierno mejicano ha dictado una orden, por virtud de la cual, es obligatorio enseñar el deporte a los jóvenes especialmente el boxeo.

200 000 fieles mejicanos acuden a adorar a la Virgen de Guadalupe

—Por vez primera desde el Acuerdo entre el Estado y la Iglesia católica, una muchedumbre que se calcula en 200.000 fieles, ha acudido a Villa Guadalupe para adorar a la Patrona de Méjico.

Las fiestas organizadas en honor de la Virgen de Guadalupe se celebran con gran solemnidad e inusitado fervor.

Empresario multado

BARCELONA.—Se ha impuesto una multa de 1.000 pesetas, a un empresario, por no presentar a la aprobación, la cartelera anunciadora, de las obras.

¿Desaparece otro agente de Bolsa?

—Se ha notado la desaparición de un agente de Bolsa

La noticia se conoce por una carta recibida de un importante Banco de Bilbao.

Juventud Católica Abulense

(Cine Casa Social)

Mañana a las siete de la tarde tendrá lugar en el Salón de la Casa Social la primera velada de cine organizada por la Juventud Católica, después de las importantes reformas realizadas en dicho elegante cinema.

Se proyectará el film de Artistas Asociados: «El colegial», del que es protagonista el celeberrimo Pamplinas. Antes se pasará la cinta cómica «Lo que cuesta no trabajar». Amenizará el acto una orquesta que interpretará escogidos intermedios musicales.

Ecós de sociedad

Una boda

En la Iglesia de los Dolores de Madrid se ha celebrado la de la bella señorita Tomasa París y nuestro paisano D. Fermín Conde, hijo de nuestro estimado amigo D. Andrés.

Apadrinaron a los contrayentes los hermanos del novio D. Urbano Méndez, nuestro querido compañero en la prensa y su esposa doña Concepción Conde.

Deseamos al nuevo matrimonio toda suerte de venturas.

Necrológica

Ha fallecido en esta ciudad don Francisco Sanchidrián de Antonio, hermano político del funcionario municipal D. Jerónimo López.

Tanto a éste como a toda la familia del finado enviamos nuestro pésame.

Entierro

Esta mañana se ha verificado el entierro del conocido y antiguo agente comercial D. Pío Ruiz.

Presidía con los hijos del finado el presidente del colegio de agentes de comercio D. Julián Fuentes-taja.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo.

En la carroza fúnebre pendía una corona dedicada por sus compañeros, los comisionistas de Avila.

Las cintas que pendían del féretro eran llevadas por individuos del colegio de agentes de Avila.

El colegio celebrará el martes 17 del corriente un funeral, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Pedro.

Mejorado

Se encuentra bastante aliviado de la enfermedad que ha padecido nuestro particular amigo D. Juan Martín.

Registro civil.

Nacimientos: Daniel Pinilla Blázquez y José Vallejo Herrero.

Defunciones: Mariano Burguillo Esteban de 25 años y Francisco Sanchidrián de Antonio de 65 años. No hubo matrimonios.

Viajeros

Se encuentra en Avila pasando unos días el jefe de estación de Bárcena D. Fructuoso Herranz acompañado de su señora y bella hija Julia.

Ha pasado hoy el día en esta ciudad el capellán de las monjas de Fontiveros, D. Teófilo Encinar.

Han salido: Para Madrid la encantadora señorita Asunción García.

—Para Barcelona D. Pedro Arévalo.

Han llegado:

De Barcelona D. Eugenio Picón acompañado de su hija Antonia.

—De Salamanca los aventajados estudiantes D. Rafael y D. Eusebio Núñez Sánchez.

¡El «gordo», de Navidad!

LINARES.—La aglomeración enorme de público que acudió a comprar participaciones del número 55.363, que un vecino soñó será el del «gordo» de este año, ha hecho precisa la presencia de guardias de Seguridad, que formaron una «cola» con los ilusos.

Algunos alborotadores hicieron añicos los cristales del establecimiento del poseedor del número, que recibe incesantemente llamadas telefónicas, cartas y telegramas, solicitando participaciones.

Se ha dado el caso curioso de una mujer, que acudía a la recolección de aceituna, que tomó una participación de una peseta, dando sólo treinta céntimos y prometiendo entregar el resto al volver del trabajo, como así lo hizo.

ULTIMA HORA

Madrid tarde 14.4.30 Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

De Justicia

El ministro de Justicia y Culto D. Galo Ponte recibió a una comisión de alcaldes de los pueblos en los que ha sido suprimido el Juzgado de primera instancia, para pedirle una solución.

El ministro prometió complacerles y la comisión salió muy satisfecha.

Instrucción Pública

El ministro de Instrucción ha presidido la Asamblea médico-pedagógica.

Al salir manifestó que se preocupa mucho de estos problemas que son muy interesantes.

En Trabajo

El ministro de Trabajo firmó la carta fundacional de varias escuelas profesionales.

De la Presidencia

El Presidente del Consejo despachó con el secretario de Asuntos Exteriores y recibió al alcalde de Madrid.

Inauguración de una Exposición

En la casa de Velázquez se ha celebrado la inauguración de la Exposición de cuadros del pintor francés Paul Annaux.

Asistieron el embajador de Francia, el ministro de Instrucción y el director general de Bellas Artes.

Este y el director de la Casa de Velázquez pronunciaron discursos encomiando la labor del ilustre pintor francés.

En la Exposición figuran 27 cuadros de asuntos y paisajes españoles entre ellos algunos de las Hurdes.

Lo que dice el Alcalde de Barcelona

El alcalde de Barcelona ha manifestado que al clausurarse la Exposición con carácter internacional continuará con carácter nacional y subsistirán desde luego las magníficas instalaciones del pueblo español.

El barón de Viver regresó hoy a la ciudad condal.

BARCELONA

Una petición

Una comisión de dueños de cafés y restaurans ha visitado al gobernador manifestando su deseo de ser incluidos en las industrias de lujo, con objeto de no depender de la Junta de Abastos.

Nueva-York

El ex presidente Calles

Al desembarcar en Nueva-York el ex presidente de la República de Méjico, Sr. Calles, se encontró con una orden de las autoridades judiciales de Laredo (Estado de Texas) por las que está reclamado como complicado en dos asesinatos de los generales Blanco y Martínez, ocurrido en 1922.

Como Calles viaja con pasaporte diplomático, el Gobierno de los Estados Unidos está decidido a proteger su paso por el territorio de aquel Estado empleando la fuerza si fuese necesario.

Prensa Asociada.

Este número consta de seis páginas